



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Έως τις 31 Δεκεμβρίου η ηλεκτρονική αίτηση τακτοποίησης δασικών αυθαιρέτων

Προθεσμία 20 ημερών έχουν οι ιδιοκτήτες αυθαιρέτων κατοικιών, που βρίσκονται εντός οικιστικών πυκνώσεων και δασικών εκτάσεων, για να τα δηλώσουν και με αυτόν τον τρόπο να ενταχθούν σε καθεστώς «προστασίας» της ιδιοκτησίας τους πληρώνοντας ένα παράβολο 250

ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Εξισωτική αποζημίωση: Πώς θα υποβάλετε ενστάσεις – Όλη η διαδικασία

Οδηγίες για την διαδικασία υποβολής ενδικοφανών προσφυγών Μέτρου 13 για την [εξισωτική αποζημίωση](#) για το 2022 παρέχει με εγκύκλιο ο [ΟΠΕΚΕΠΕ](#).

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κρήτη: Ραγδαία η μείωση του πευκόμελου – Αγוניούν για το μέλλον οι μελισσοκόμοι

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούουν οι [μελισσοκόμοι](#) της [Κρήτης](#) με φόντο τη ραγδαία μείωση στην παραγωγή πευκόμελου στο νησί, που ξεπερνάει το 60%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έως 28 Φεβρουαρίου συμβάσεις συμβολαιακής σε ΑΑΔΕ για 50% φόρο

Σε παραγωγική λειτουργία τέθηκε αργά το απόγευμα της Δευτέρας 12 Δεκεμβρίου η ψηφιακή εφαρμογή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), που δημιουργήθηκε ειδικά για την υποβολή στοιχείων συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας, με σκοπό τη μείωση του φόρου εισοδήματος, κατά 50%, για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, από το φορολογικό έτος 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Γεωργαντάς - ΕΕ: Ο αγροτικός τομέας χρειάζεται επιπλέον χρηματοδότηση

Λόγω των συνεπειών του πολέμου στην Ουκρανία και της ενεργειακής κρίσης. Τι συζητήθηκε στο συμβούλιο των υπουργών Γεωργίας της Ένωσης

Την ανάγκη πρόσθετης χρηματοδότησης του πρωτογενούς τομέα για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του πολέμου στην [Ουκρανία](#), επεσήμανε ο [υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων](#), [Γιώργος Γεωργαντάς](#), κατά την τοποθέτησή του στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας που έγινε στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Εγκρίθηκαν τα 60 εκατ. για την ενίσχυση στο λίπασμα, θέμα ημερών η πληρωμή

Σε τροχιά πληρωμής μέσα στις επόμενες ημέρες μπαίνει πλέον η ενίσχυση για την κάλυψη μέρους του κόστους αγοράς λιπασμάτων στους λογαριασμούς των δικαιούχων αγροτών, με τη σχετική απόφαση δέσμευσης πίστωσης ύψους 60.000.000 ευρώ για την καταβολή της επιδότησης να δημοσιεύεται στις 12 Δεκεμβρίου, ακριβώς 10 μέρες μετά το πέρας της τελικής προθεσμίας για την ανάρτηση των τιμολογίων στο myBusinessSupport της ΑΑΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Έως τέλος Φεβρουαρίου η νέα προκήρυξη του Αναπτυξιακού αγροτών, απωθεί τις επενδύσεις ο περιορισμός 30% για την αγορά εξοπλισμού

Σε διάστημα εντός 2 μηνών από τη νέα χρονιά προγραμματίζεται η προκήρυξη νέου καθεστώτος στον Αναπτυξιακό Νόμο για τον πρωτογενή τομέα σύμφωνα με το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, και πλέον καλούνται οι αρμόδιοι να διευθετήσουν το ζήτημα του αποκλεισμού της πλειοψηφίας των αγροτών από την 1η πρόσκληση (έως 30 Δεκεμβρίου αιτήσεις) τροποποιώντας τη σχετική διάταξη που βάζει όριο στο 30% των επιλέξιμων δαπανών για τρακτέρ και παρελκόμενα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ολοκληρώνεται μέχρι την Τετάρτη ο κύριος όγκος πιστώσεων στα βιολογικά

Ξεσκαλώνουν και οι τελευταίες «δύσκολες» περιπτώσεις στην υπόθεση των πληρωμών βιολογικών (φυτικής και ζωικής παραγωγής) και ολοκληρώνεται από το απόγευμα της Δευτέρας 12 Δεκεμβρίου και το αργότερο μέχρι την Τετάρτη, ο κύριος όγκος των πιστώσεων στα αγροπεριβαλλοντικά, συνολικού ύψους άνω των 180 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



«Αγανακτισμένοι» με τις πληρωμές οι αγρότες – Θα αναλάβει κανείς την ευθύνη;

- Και εν μέσω αυτής της κατάστασης οι υποχρεώσεις για τους αγρότες τρέχουν. Το «μαρτύριο της σταγόνας» βιώνουν το τελευταίο διάστημα οι αγρότες όλης της χώρας, οι οποίοι πηγαινοέρχονται στις τράπεζες και στα ATM για να δουν εάν έχουν πιστωθεί οι πληρωμές από τον [ΟΠΕΚΕΠΕ](#). Μιλώντας στο Agrocapiital οι παραγωγοί αγανακτισμένοι αναρωτιούνται «θα αναλάβει επιτέλους κάποιος την ευθύνη για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί; Θα δώσει κανείς απαντήσεις στους αγρότες για το πότε θα μπουν τα χρήματα στους λογαριασμούς μας»; *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Γιώργος Στύλιος: Διαθέσιμα μέσω της νέας ΚΑΠ 19,3 δισ. ευρώ

Μια εξαιρετικά παραγωγική περιοχή για την πατρίδα μας με σημαντικές και ουσιαστικές καλλιέργειες που συμβάλλουν στο παραγωγικό εισόδημα των Ελλήνων και της ελληνικής οικονομίας, χαρακτήρισε τον Έβρο ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. [Γιώργος Στύλιος](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Ελληνικό κρέας: Στο ναδίρ η αυτάρκεια λόγω...εγκατάλειψης της κτηνοτροφίας

- Ο πρόεδρος της Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Κρέατος (ΕΔΟΚ) εξαπολύει πυρά κατά της Πολιτείας. Για τη δύσκολη κατάσταση που υπάρχει στην κτηνοτροφία στη χώρα μας μίλησε στην ιστοσελίδα newsbomb ο Λευτέρης Γίτσας, πρόεδρος της Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Κρέατος (ΕΔΟΚ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Τι πρέπει να προσέξουν στα συμβόλαια ενοικίασης σε χωράφια που πάνε για αμειψισπορά

Στις περιπτώσεις νέας μίσθωσης αγροτεμαχίων θα λαμβάνεται υπόψη η καλλιέργεια του αγροτεμαχίου την προηγούμενη χρονιά έτσι ώστε να ενταχθεί στις υποχρεώσεις αμειψισποράς της εκμετάλλευσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Στα σκαριά επέκταση μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στον αγροτικό τομέα

- Τι θα ανακοινώσει η κυβέρνηση Όπως αναφέρει η εφημερίδα “Το Βήμα” η κυβέρνηση θα ανακοινώσει το επόμενο διάστημα την πλήρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχει η νέα οδηγία για τους συντελεστές [ΦΠΑ](#) από την

1η Ιανουαρίου 2025 όπως επέκταση μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στον [αγροτικό](#) τομέα (πχ σε αγροτικά μηχανήματα, αγροτο-εφόδια κλπ) ακόμη και μηδενισμό τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Προβλέψεις για τον πρωτογενή τομέα έως το 2032

Τις γεωργικές προοπτικές για τη δεκαετία 2022-2032 δημοσίευσε η Κομισιόν. Η ανθεκτικότητα του γεωργικού τομέα της ΕΕ έχει δοκιμαστεί πολύ τα τελευταία δύο χρόνια. Εκτός από τις διαταραχές του εμπορίου και τις αυξημένες τιμές των εμπορευμάτων που προκλήθηκαν από την ανάκαμψη μετά την Covid, η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία οδήγησε σε ακόμη υψηλότερες τιμές των εισροών και της ενέργειας. Ως αποτέλεσμα, ο πληθωρισμός των τροφίμων εκτινάχθηκε στα ύψη και το εμπόριο διαταράχθηκε περαιτέρω. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



Γενετική Βελτίωση Ζώων: Από την Πέμπτη 15/12 οι αιτήσεις ενίσχυσης

Ξεκινάει η αξιολόγηση για τρεις δράσεις του Ταμείου Ανάκαμψης Για την Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου 2022 μετατίθεται τώρα η ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων ενίσχυσης στο υποέργο «Γενετική βελτίωση ζώων», στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης. Παράλληλα, αυξάνεται η οικονομική ενίσχυση στο 100% των δαπανών του διοικητικού κόστους για τη δημιουργία και την τήρηση γενεαλογικών βιβλίων και μητρώων και της σχετικής έρευνας και ανάπτυξης. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Όλα τα σεισμικά ρήγματα της Ελλάδας σε έναν ψηφιακό χάρτη

Έναν ψηφιακό χάρτη με όλα τα ρήγματα της Ελλάδας και τα χαρακτηριστικά τους, μεταξύ των οποίων και το πόσο μεγάλο σεισμό εκτιμάται ότι μπορεί να «δώσει» το καθένα από αυτά, ετοιμάζει την περίοδο αυτή η **Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ)**. Η

βάση δεδομένων θα εμπλουτιστεί με όλα τα στοιχεία των επιστημονικών φορέων που ασχολούνται με τη **σεισμοτεκτονική στη χώρα μας** και θα είναι διαθέσιμη όχι μόνο στους επιστήμονες αλλά και στο ευρύ κοινό. [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA, ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)